



АГЕНЦИЈА ЗА АУДИО И АУДИОВИЗУЕЛНИ МЕДИУМСКИ УСЛУГИ

До:

- д-р Зоран Трајчевски, директор на Агенцијата за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги

Врз основа на член 76-в став 1 од Изборниот законик („Службен весник на Република Македонија“ бр. 40/06, 136/08, 148/08, 155/08, 163/08, 44/11, 51/11, 142/12, 31/13, 34/13, 14/14, 30/14, 196/15, 35/16, 97/16, 99/16, 136/16 и 142/16) се доставува

Република Македонија
Агенција за аудио и аудиовизуелни
медиумски услуги - СКОПЈЕ

ПИСМЕН ИЗВЕШТАЈ
ЗА ИЗВРШЕН НАДЗОР (МОНИТОРИНГ)

Примено: 17-10-2016			
Орг. единица	Број	Прилог	Вредност
10	4936	1	

1. Вид надзор: Надзор над изборното медиумско претставување;
2. Субјект на надзорот: Радиодифузно трговско друштво ТЕЛЕВИЗИЈА СОНЦЕ ДООЕЛ, Прилеп;
3. Период опфатен со надзорот: од 2 до 11 октомври 2016 година;
4. Датум на извршување на надзорот: 17 октомври 2016 година;
5. Предмет на надзорот:
 - Член 75 став 1 од Изборниот законик („Радиодифузерите, односно Јавниот радиодифузен сервис, трговските радиодифузни друштва и електронските медиуми (интернет порталите) што одлучиле да ги покриваат изборите, се должни тоа да го прават на правичен, на избалансиран и на непристрасен начин во својата вкупна програма“).
 - Член 75-б од Изборниот законик („Известувањето за редовните активности на државните органи, органите на општините и на градот Скопје, на државните институции и организации, како и за активностите на правни и на други лица на кои со закон им е доверено вршење јавни овластувања, во програмите на радиодифузерите и на Програмскиот сервис наменет за емитување на активностите на Собранието на Република Македонија, во периодот од денот на распишување на изборите до нивното завршување не смее да биде во функција на изборно медиумско претставување на ниту еден политички субјект“).
 - Според член 196-в од Изборниот законик, член 75 и член 75-б се применуваат 100 дена пред денот на одржување на предвремените избори за пратеници во Собранието на Република Македонија, кои ќе се одржат во 2016 година.

6. Констатации од надзорот:

Член 75 став 1 од Изборниот законик

Дневно-информативни емисии

Во четвртиот десетдневен период, од 2 до 11 октомври 2016 година, од мониторингот на изборното медиумско претставување, централното издание на вестите во продукција на ТВ Сонце емитувано од 18 часот, опфати 10 изданија со вкупно времетраење на анализираниот примерок од 1 час 57 минути и 33



секунди информативни жанрови, така што не беше достигнат релевантниот методолошки примерок од минимум 2 часа дневно-информативна програма за извлекување оценки за начинот на известување.

Посебни информативни емисии

Други информативни програми

Во анализираниот период се емитувани неколку видови информативни програми, и тоа: две изданија на емисијата „Гласот на народот“, една репризна дебатна емисија и едно одделно интервју во „Паричник“, две репризни дебатни изданија на емисијата „Врел Костен“ и едно репризно и едно премиерно интервју во „Избор на народот“.

„Гласот на народот“

На 3 октомври 2016 година, со почеток во 20 часот и 23 минути, емитувано е премиерно издание на емисијата *Гласот на народот*, во која гостин беше Сотир Костов, најавен како експерт, поранешен јавен обвинител, аналитичар, претседател на Комитетот за истраги на воздухопловни несреќи. Водителот посочува дека биле поканети вработени лица во МВР кои биле битни во политичкиот свет, но истите не одговориле на поканата. Темите беа: „Изборите се ближат“, „атентати“, „пандорини кутии“, „атентатот на поранешниот претседател Киро Глигоров“, „авионската несреќа во која загина поранешниот претседател Борис Трајковски“. Репризите беа на 4 и 5 октомври 2016 година.

На 10 октомври 2016 година, со почеток во 20 часот и 20 минути, емитувано е издание на емисијата *Гласот на народот*, во која преку скајп врска гостин беше Карл Фон Хабсбург, политичар, професор доктор на правните науки на УКИМ, пријател на Македонија, синот на Ото Фон Хабсбург, Надвојводата. Тема на која се разговараше беше: Кому му пречи независноста на Македонија, името и идентитетот?

„Паричник“

Две репризи на 2 и една на 4 октомври 2016 година, беа емитувани на емисијата насловена како *Паричник*. Темата на која дебатираа гостите Хари Локвенец, пратеник од СДСМ и Павле Саздов, пратеник од ВМРО ДПМНЕ е во врска со расправата на надзорната собраниска комисија за проблемите што произлегоа од поплавите во околината на скопско.

На 7 октомври 2016 година, со почеток во 20 часот, емитувано е премиерно издание на емисијата *Паричник*. Емисијата е реализирана со две одделни интервјуа. Тема беше: Буџетот на РМ од здравствената сфера. Во првиот дел гостин беше доктор Лидија Чолакова Дервишова, претседател на Здружението на приватни лекари и се разговараше за состојбите во примарното здравство. Вториот дел беше интервју со Андреј Сених, граѓанска платформа за ХИВ, а темата беше: Превенција за заштита од ХИВ, кратење на средствата за превенција и лекување. Двете репризи беа емитувани на 9 октомври 2016 година.

„Врел костен“

На 4, 5 и 6 октомври 2016 година, беше емитувано репризното издание на емисијата *Врел костен* во која гости беа Ана Чулевска Станишковска од Правен факултет и Душко Бранковиќ, граѓанин што води имотно правен спор со државата. Теми на кои дебатираа гостите беа: државата против граѓанинот, отежнатиот пристап до правдата, селективна правда, правосудниот систем кон граѓаните, правдата во општеството.



На 11 октомври 2016 година, со почеток во 20 часот и 42 минути, емитувано е премиерно издание на емисијата *Врел костен* во која гости беа Симонида Кацарска - Институт за европски политики, Миша Поповиќ - Институт за демократија, Златко Димитриоски - МОСТ и Андреја Стојковски – МЦЕО. Темата беше: Реформи и избори.

„Избор на народот“

На 2 октомври 2016 година, со почеток во 13 часот и 31 минута, емитувано е репризното издание на емисијата *Избор на народот* во која гостин беше Есад Рахич од СДСМ. Се разговараше за престојните претседателски избори во Америка, како и за предвремените парламентарни избори во Македонија.

На 6, 7, 8 и 9 октомври 2016 година, емитувана е реприза на постаро издание (од јули 2016 година) на емисијата *Избор на народот* во која гостин беше Страшо Ангеловски, а се разговараше за возобновувањето на МААК.

Сектор за програмски работи

